B. Chủ đề 2.  MỘT SỐ DẠNG TOÁN LIÊN QUAN ĐẾN TỨ GIÁC.

1. Hình thang.

	· Bài 06.Trong mặt phẳng với trục toạ độ 
[image: image463.png]


 cho hình thang cân 
[image: image2.wmf]ABCD

 
[image: image3.wmf](

)

//

ABCD

. Gọi 
[image: image4.wmf],

HI

  lần lượt là hình chiếu vuông góc của 
[image: image5.wmf]B

 trên các đường thẳng
[image: image6.wmf],

ACCD

 . Giả sử 
[image: image7.wmf],

MN

  lần lượt là trung điểm của
[image: image8.wmf],

ADHI

 . Viết phương trình đường thẳng 
[image: image9.wmf]AB

  biết 
[image: image10.wmf](

)

(

)

1;2,3;4

MN

-

 và đỉnh 
[image: image11.wmf]B

 nằm trên đường thẳng 
[image: image12.wmf]90

xy

+-=

, 
[image: image13.wmf]·

2

cos

5

ABM

=

.
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	· Bài 22. Trong mặt phẳng hệ tọa độ 
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. Viết phương trình đường thẳng  
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Định hướng: Bài toán chứa đựng nhiều yếu tố quan hệ vuông góc, có định lượng độ dài đoạn thẳng nên ta hoàn toàn có thể nghĩ đến phương pháp đại số để giải quyết nó, từ việc khai thác 2 giả thiết quan trọng sau:

+ Tam giác 
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Vì tam giác 
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Do đó 
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Khi đó 
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	· Bài 23. Trong mặt phẳng hệ tọa độ 
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Định hướng : Khai thác giả thiết hình thang cân 
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Lời giải: Vì hình thang cân 
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Định hướng:
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	· Bài 46. Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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Đường thẳng 
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	· Bài 13.  Trong mặt phẳng với hệ tọa độ 
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Giải tương tự trường hợp trên và loại nghiệm.
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